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Sea la accion S definida como

5 = ; / [0,00"¢ —m*¢?] d'a (1)

1. Demostrar que .£ = ;[0,00"¢$ — m*¢?*| es invarian-
te Lorentz

Sea A la transformacion de Lorentz definida por
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Entonces 0, transforma como
O = 77;/1/31/ = Uu/u/AyluaV = Wu’v/AVlunwau = A, 0, (3)

Donde n"* es la matriz inversa de 7,,,. Usando la propiedad demostrada en el ejercicio
anterior n = ATnA obtenemos una propiedad muy interesante de AM,“ :

oy = 1" Nay = N (Aﬁanﬁu’A“/u) = (nHQABanﬁu’) AH,V = AM’HAHIV =0, (4)



Entonces jcémo transforma £ bajo A?
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Vemos que, en general, .Z no es invariante, para que .Z sea invariante bajo la transfor-
macién A necesitamos imponer que ¢'(z') = ¢'(Ax) = ¢(x). Fijémonos que no hemos
usado la forma especifica de A en ningiin momento, por lo que toda esta demostracion
es valida para cualquier A que cumpla la condiciéon n = ATnA.

2. Calcular @ @

La definicién de derivada funcional es
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Calculemos las dos derivadas parciales:
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Finalmente sustituyendo a la ecuacién (8)
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